

ECO DE LA CAMPANA

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS.

Suscripción mensual 15 reales anticipado.

ORGANO DE LOS INTERESES MATERIALES

DIRECTOR Y EDITOR—D. JOSE F. CASTANO.

COMUNICADOS Y AVISOS CONVENTIONALMENTE

Imprenta, en casa de D. José M. Silva

ALMANAQUE

HOY 20—San Eustaquio y compañeros mártires.

Mensagerias Orientales.

Salen de la Capital y de la Colonia los días 26 14 18 22 y 26.

Llegan a la Capital y a la Colonia los días 3 7 15 19 23 y 27.

Correspondencia de Genova.

Julio 23 de 1866.

SUMARIO—La Italia adhiere al armisticio y acepta las bases de paz que afirma la independencia de la península desde los Alpes hasta el Adriático—Resumen de las operaciones militares de Cialdini en Venecia y de Garibaldi en el Tirol—Roma—El jubileo por la derrota de Custoza sustituido por la profunda consternación por la noticia de la cesión de Venecia—Nápoles—Informaciones sobre los soldados napolitanos y sobre la feliz estrella del general Nunziano di Mignano.

El presidente del Consejo Ricasoli, vió también a ver a Garibaldi, quien se mostró muy prendado de las atenciones del noble toscano.

Para desesperación de los enemigos de Italia, bueno es saber que el desterrado de Caprera ha depuesto todas sus ideas políticas para consagrarse exclusivamente a la guerra.

Dice bien alto que es un traidor a la Italia quien en esta ocasión piensa en otra cosa que en hacer fuego al enemigo de Italia, no siguiendo al monarca que espone su vida en los campos de batalla.

Cuan en ocasión de la cesión de Venecia a la Francia, hubo quien delante de él hablase de la presión a que el rey tendría de sujetarse, "Callaos, señores, dijo el general; en este momento, Victor Manuel con sable en mano penetra en Venecia; y quien se inmortaliza en la lucha, comprometiendo su vida y la de sus hijos, como simples soldados, nunca sufrirá una mancha de su uniforme. Iniciemos y trailemos de realizar en el Tirol el progreso de los soldados italianos en las planicies del Adige."

Escriben de Valtelina con fecha 14: La guardia nacional movilizada se distinguió en el combate del día 11. En la mañana de ese día dos columnas italianas que durante la lucha marchaban a través de las montañas, encontraron emboscados a los austriacos. El mayor Giucardi, evitó la confusión y el desorden proveniente de tal situación. Hizo luego tender en guerrilla parte de la fuerza munida de armas de precisión, la que rompió el fuego sobre el enemigo.

La artillería de campaña llegó a tiempo de fulminar al enemigo, que ocupaba el puente de Stelvio, consiendo en que no sería traspuesto. Al fin de tres cuartos de hora los austriacos se pronunciaron en retirada, dejando algunos heridos que fueron hechos prisioneros.

Al medio dia fué atacado el puente de

Santa Lucía, a la entrada del valle de Bornico, al frente al establecimiento de baños. Había cerca de tres batallones de infantería austriaca, con la competente artillería.

Los bersaglieri atacaron con denuedo a la bayoneta y obligaron al enemigo a huir precipitadamente, después de un esfuerzo de pocos minutos. La casa de baños fué ocupada por los italianos.

A la salida del valle, entrando en los desfiladeros, fué sorprendido a su vez el enemigo por otra columna italiana emboscada en las alturas. Dejó sembrado el terreno de muertos y heridos, cayendo 75 soldados croatas en nuestro poder.

A las 10 de la noche nuestra vanguardia penetraba en el monte Stelvio, que encontró sin guarnición.

Por la parte de Trento, una fuerza importante a las órdenes del coronel Nicotera atacó junto a Condino el regimiento austriaco del príncipe de Sajonia. Durante la refriega sobrevinieron de 3 a 4000 enemigos, y obligaron a los voluntarios a retirarse sobre el Castaro.

Las pérdidas del enemigo fueron superiores a las de los italianos, apesar de los boletines de Viena que faltan a la verdad con el mayor cinismo, tratando de ilusionar así a los habitantes de aquella ciudad.

Condino fué de nuevo ocupado el 15.

El 17, habiendo sido reforzados los voluntarios, fueron a atacar y tomaron el fuerte Ampolla, que domina una parte valle de Trento. Se distinguió el coronel Brizzzes en la refriega, habiendo sido muerto en la lucha el caballo que montaba. El general Medici tomó a Levico, a 18 kilómetros de Trento, donde entró sin oposición.

Los progresos de los voluntarios en el Tirol son constantes, aunque lentos por la aspereza del terreno y de las dificultades de toda especie acumuladas por los austriacos. En todas las avenidas practicables se encontraron enormes troncos de árboles o peñascos arrojados de la cuspide de las montañas para obstruir el tránsito. Se emplean horas y días en desocupar el camino.

Para pasar artillería es necesario desmontar las piezas de las cureñas y pasárselas a brazo por los senderos escarpados.

El general Garibaldi ha sido detenido en Rocca d'Asfo no solo por no estar cicatrizada su herida, sino también por estar sufriendo un ataque de gota.

Era de prever esa incomodidad en su salud en una campaña en la cumbre de los Alpes. El Dr. Ripavi exige que se conserve algunos días recogido para crear ánimo y restablecer sus fuerzas.

Esta forzosa inacción contraria notablemente al grito de los voluntarios.

Todos los que se le acercan, notan la melancolía que lo domina por no poder moverse en el momento en que su presencia contribuiría para acelerar los triunfos de los cuerpos frances. Segun las últimas noticias, empezaba a restablecerse.

Los voluntarios idolatrían a su general y

depositan en él ciega confianza. Cuando se presentaba era acogido con estrepitosas esclamaciones, pidiéndole todos que se bajase, que tomase el reposo necesario. Desde que pudo moverse, no dejó de aparecer en el lugar de la pelea, y ahora que no se le ve, es porque se halla en cama.

El gobierno felicitó a Garibaldi por el progreso de su tropas en el Tirol italiano.

De 26,000 austriacos apostados en el Tirol a las órdenes del general Kühne, 13 mil siguieron para Viena, a fin de acudir a lo mas urgente. El cuartel general austriaco se mudó de Trento para Insprück, en el Tirol alemán, donde consta que se encuentran casi todas las fuerzas que quedan.

Será de desear que la Italia consiga anexar la parte del Tirol habitada por su raza. Como tiradores los indigenas son famosos, y han de figurar siempre con distinción en el ejército nacional. Por otra parte, mientras las vertientes meridionales de los Alpes están en poder del Austria ella podrá, flanqueando las plazas del cuadrilátero, penetrar impunemente en Lombardía.

(Continuará)

EL ECO DE LA CAMPANA

COLONIA 20 DE SETIEMBRE DE 1866.

Un diario en la Colonia.

Del "Siglo" de Montevideo y del periódico de Mercedes, tomamos dos artículos que a continuación publicamos por creerlos ser dignos de que vean la luz pública estampados en las columnas del "Eco" pues nuestro corazón se enorgullece al ver que nuestros colegas nos tienden una mano de amigos, deseándonos buen éxito y larga duración: hablan así:

"Cuando dirigimos lo vista hacia los Departamentos de Campaña y admiramos el desarrollo de su progreso material, sentimos que a la vez el adelanto moral no está en la misma proporción. Todo pueblo progresista debe tener un eco de la opinión que representa públicamente sus intereses y donde puedan hacerse conocer las quejas contra la autoridad, por falta de cumplimiento de sus deberes.

Casi siempre se puede calcular la libertad de que goza una nación y el prestigio que ejerce la opinión pública, por el número y por la independencia de sus diarios; así es que vemos en Inglaterra y en los Estados Unidos una cantidad inmensa de periódicos, que cada uno de ellos tiene su importancia relativa, según el carácter que reviste.

No son precisamente diarios políticos los que por el momento se necesitan en nuestros pueblos de campaña, sino diarios consagrados exclusivamente a propender al desarrollo de la riqueza nacional y a la corrección de los abusos administrati-

vos por medio de la publicidad de todos los actos de la autoridad.

Al mismo tiempo la misión de un diario de campaña debe ser la publicación de todas las cuentas departamentales, como medio de regularizar su recaudación y empleo, estableciendo una fiscalización pública y dando a conocer, no solo al gobierno y al país, sino también en el extranjero, la riqueza peculiar de cada uno de los departamentos que componen la República.

La diversidad de productos de cada cual de ellos, según su posición topográfica, ofrece una variedad digna de hacerse conocer para llamar la atención de los industriales europeos que acudirían en mayor número a buscarse un bienestar que es tan difícil de obtener en las grandes poblaciones, donde el exceso de habitantes, es superior a las necesidades de la industria.

Hemos sabido con íntimo placer, que en la Colonia se publica actualmente un diario titulado *Eco de la Campaña* del que hemos recibido el primer número y a juzgar por él, abrigamos la esperanza de que vendrá a llenar en ese departamento una premiosa necesidad y será un digno representante de los intereses de aquella localidad tan importante.

Si cada uno de los departamentos del interior tuviese un órgano que representara sus necesidades, que diera a la prensa de la capital un conocimiento exacto de su situación, tendríamos la satisfacción en reproducir sus noticias y llevarlas al convencimiento del Superior Gobierno; porque solamente con el concurso común es que se puede realizar el progreso del país, para el cual son impotentes los refuerzos aislados; pues no siempre nos llega la verdad desnuda de toda parcialidad.

Hacemos votos por la prosperidad del nuevo colega y ojalá pudieramos saludar en cada uno de los pueblos del interior a un digno atleta de la idea, porque eso nos daría una prueba convincente de que el progreso moral era tan evidente en nuestra patria, como es positiva su riqueza.

Por nuestra parte al saludar su aparición, le ofrecemos el más decidido concurso, reproduciendo todo cuanto contenga de interés, para que llegue a conocimiento del Gobierno y no se exhale inútilmente alguna queja, sin que sea escuchada y atendida.

Confiamos que el colega al trabajar en beneficio de la campaña, disipará los sentimientos liberales que ha conquistado la revolución y que son la mejor garantía para el desarrollo del trabajo y de la industria, porque consolida la confianza en un orden de cosas inalterables y lejos de propender al exclusivismo, solo anhela una reorganización perfecta que forme una familia del pueblo oriental.

Alentados con esta esperanza, le estrechamos cordialmente la mano, pues todo lo que demuestra el adelanto de los departamentos de la República, y muy especialmente del de la Colonia, que nos es simpático, porque en ese pueblo hemos hecho el aprendizaje de la vida y la

dobremos muy buenos recuerdos, que nunca se borrarán de nuestro corazón.

[Siglo] F. y A.

Eco de la Campaña.

Con este título acaba de fundarse en la Colonia un periódico semanal como el nuestro cuyo primer número salió a luz el domingo pasado, 2 de Setiembre, y contiene el sencillo y juicioso programa de su existencia.

El sostenimiento de un periódico en la Colonia será una garantía del espíritu progresista de que se hallan poseídos sus habitantes, y un elemento poderoso de su mejora moral y material en manos de personas honestas y bien intencionadas que no carezcan de capacidad.

Si en cada pueblo cabeza de departamento hubiera una prensa que se ocupara de las necesidades que resiente en su vida íntima, que hiciese conocer sus propios elementos de riquezas y prosperidad, que procurase estrechar los vínculos que unen a unos pueblos con otros, que estimulase el espíritu de asociación en el interés común, la campaña Oriental saldría de la triste condición a que está en su mayor parte condenada, y cada centro de población sería un centro de cultura, de comercio, de industria de riqueza y bienestar.

Mas para que la prensa de la campaña pueda llenar la importante misión que le está cometido, es indispensable que sus autoridades le dispensen protección, y sobre todo garantizan la independencia de su palabra, sin lo cual tendrá que enmudecer para no concitarse su animadversión. Además, será necesario que esas autoridades escuchen sin disgusto ni enojo la palabra de la prensa, cuando ella solo tiene a mejorar la condición del pueblo, ya sea indicando las necesidades comunes, ya denunciando los abusos que se cometen, dando así testimonio de civismo los encargados del gobierno de los pueblos.

En todas partes hay espíritus egoistas que explotan los puestos públicos y hacen todo por conservarlos cual si fueran su patrimonio, con perjuicio del público y otros que los pretenden, y todo hacen por mantenerse en ellos, para darse consideración y prestigio, sin que la cosa pública que deben servir les merezca la más pequeña atención.

De estos seres habrá en la Colonia como con otras partes, y ellos serán el primer obstáculo con que el Eco de la Campaña, tenga que estrellarse para llevar a cabo sus patrióticas miras, porque son esos los que sacan provecho del oscurantismo en que mantengan a la sociedad.

Considerando los graves inconvenientes que presenta la época transitoria y las circunstancias nada favorables de la campaña, la empresa de fundar un periódico en ella abono desde luego el patriotismo de sus autores, a quienes muy cordialmente felicitamos; como a los habitantes del departamento de la Colonia por la adquisición que en él hacen de un elemento de inteligencia, que contribuirá eficazmente a mejorar su condición moral, y material, educando al pueblo e iniciando las medidas administrativas y económicas que convengan a su progreso y bienestar.

"La Patria" devuelve su atento saludo al "Eco de la Campaña", deseándole el mejor éxito y larga duración para bien de su departamento, que por su medio verá estrecharse cada día sus relaciones con los demás hermanos.

(La patria de Mercedes del 9 del presente)

Correspondentes.

Damos cabida en la sección editorial a la correspondencia de un amigo del Carmelo que ha tomado sobre si este laborioso trabajo comprometiéndose a hacerlo semanalmente.

De este modo cada uno de nuestros correspondentes en los pueblos del departamento está en actitud de indicar las mejoras locales que se pueden introducir en ellos, abriendo opinión sobre los medios más adaptables a su realización; y nosotros nos haremos un deber en robustecerla sosteniéndolas ante la autoridad departamental.

Alejamos así la idea de *localista* que se le pueda atribuir al *Eco*, constituyendo como quien dice un redactor de él en cada uno de los pueblos del departamento.

Al vecindario del Carmelo debemos participarle, que la autoridad se preocupa en estos momentos de la realización del puente que debe construirse allí sobre el arroyo que le da nombre a la localidad. El *Eco* está comprometiendo a poner el más afanoso empeño para que la idea se lleve a efecto.

**
Sres. Redactores del *Eco de la Campaña*.
Carmelo Setiembre 14 de 1866.

Consecuente con lo que prometí a Vds. les remito mi primera correspondencia.

La Comisión Auxiliar de este punto, que solo se componía de dos miembros ha sido aumentada con tres más, y creo que la nueva Comisión hará mucho por esta localidad, persuadiéndolo, como lo estoy de la buena disposición de los que la componen; el domingo van a tener su primera reunión y empezarán sus trabajos.

No sin sorpresa hemos leído el artículo que trae el último número del *Eco* y que tiene por título *Igualdad ante la ley* porque conocemos la dedicación y empeño que pone nuestro jefe político, para perseguir esa plaga que destruye nuestra riqueza en la campaña; con esta convicción hemos tratado de averiguar lo que había sobre el particular y por personas venidas del Rosario, que nos merecen entero crédito, hemos sabido que realmente don Ramón Marquez se pasaba por las calles de aquel pueblo, pero lo haciamos de un pasaporte del señor Ministro de Gobierno, en el cual ordenaba a las autoridades de la campaña, respetasen la persona del señor Marquez, pues que, pasaba al departamento de la Colonia por veinte días; la persona que así nos ha informado ha visto y leído el pasaporte.

Sí lo del pasaporte fuere cierto, dejó a la consideración pública, haga los comentarios a que da lugar un proceder semejante de parte del Superior Gobierno. Como Vds. aquí esperamos la palabra oficial que hará la luz y sabremos a qué atenernos los que trabajamos por la moralización de la campaña.

La solicitud que, algunos vecinos del Rosario hicieron para pedir la separación y erigir un nuevo departamento; está dando sus frutos, pues hemos sido informados que algunos vecinos de este pueblo, en la mejor intención sin duda, tratan de elevar o han elevado ya, ante el Superior Gobierno, una solicitud pidiendo nada menos que el establecimiento de municipalidades independientes, o mejor dicho, que el Gobierno derogue por medio de un decreto la institución de las J. E. A. y premigüe la ley de municipalidades; Vds. verán pues que los vecinos solicitantes del Carmelo, han ido mucho mas lejos que los del Rosario, pues que estos solo pedían al Gobierno que su

sección fuese erigida departamento, y aquéllos exigen la derogación de una ley y la promulgación de otra, y todo se le pide a un Gobierno provvisorio y sin que el país tenga aun Cámaras Legislativas.

El pensamiento de los solicitantes es muy bueno, pues que a nadie se le oculta que una ley municipal contribuiría al fomento de nuestros pueblos de campaña solo censuramos la impaciencia de los vecinos firmantes o del autor del pensamiento, por no haber esperado a que el país entrase a la vida constitucional; lo demás creemos que, es predicar en desierarlo.

La noticia de que piensa formarse una sociedad para costear un vapor que haga la carrera entre este pueblo, la Colonia, Buenos Aires y Montevideo, ha encontrado en este punto la mejor acogida y podemos asegurar a Vds. que el progresista pueblo del Carmelo contribuirá como siempre, a que esa idea se realice. Hasta la otra semana se despide de Vds.

El Correspondal.

Importante.

Cuando esperamos por momentos la noticia de que hubiese tenido lugar una gran batalla, cuyo resultado debía ser la toma del fuerte Curupaití, nos llega la muy sorprendente de que los generales en jefe de los ejércitos beligerantes se han dado la mano y están tratando de paz.

En el número anterior comunicamos a nuestros lectores que en Buenos Aires había aparecido una petición al Congreso pidiendo la paz, y esto coincide con lo que se estaba ya sucediendo en el teatro de la guerra.

La paz es lo que conviene a los pueblos y lo que ellos vivamente desean; si hoy se puede arribar a ella, bienvenida sea.

Como argentinos queremos que el sol de nuestra bandera salga en la actual guerra tan puro como los colores que la simbolizan; no hemos sido partidarios de la alianza, porque creímos que ella enervaba nuestra acción por la falta de simpatía que el Brasil tiene en el pueblo argentino; pero realizada, no queda otro recurso que vencer o sucumbir, o una paz que honre nuestro nombre.—Lo que deseamos para nuestra patria lo queremos también y de todo corazón para este país al que estamos completamente vinculados.

Transcribimos el boletín de la *Tribuna* de Buenos Aires, que ha sido el primero hoy como lo es siempre en dar las noticias a sus suscriptores.

En Corrientes había habido una revolución la cual había sido arreglada según dicha correspondencia. No comprendemos que clase de arreglos pueden haberse hecho con revolucionarios, que a retaguardia de su ejército que sostiene la dignidad nacional, tratan de desquiciar la República. Es una anomalía mas.

**
Corrientes Setiembre 14 de 1866.

Me cabe esta vez el placer de dar a Vds. una gran noticia y lo llamo grande porque comprendo que en estos momentos en que esperaban Vds. la noticia de una sangrienta batalla, se quedarán estupefactos al ver que les hablo de paz.

Entraremos a los detalles. Hallándose en el campamento el dia 10 a la hora de lista, se anunció un paralelo del enemigo, que avanzaba hacia nuestro campo.

Sea porque no se hallase el oficial de servicio en aquel momento, sea por mala

inteligencia, el hecho es que nuestros soldados hicieron fuego sobre el parlamento.

A consecuencia de esto, dicho oficial se halla preso.

Al siguiente dia, a las 8 de la mañana, vino de nuevo el parlamento, llenando entonces algunas formalidades que son de práctica en estos casos, y que limitadas el dia antes, dieron sin duda lugar al incidente referido.

El coronel Rivas mandó recibir al parlamento.

Le hizo hacer alto, y en seguida se trasladó al punto donde se hallaba.

El parlamento entregó al coronel Rivas un pliego sellado con lacre negro, lo que explicaban algunos diciendo que el 10 era el aniversario de Lopez I.

—El pliego voló en el acto a manos del Presidente. Ya comprenderán ustedes la especie de ansiedad loca que este hecho produjo en el campamento.

Al abrir la misiva el general Mitre, no saltó quien pispara de rabo de ojo que solo contenía dos líneas:

¿Qué dicen? Que contenía ese misterioso papel?

Aquí las dudas: aquí la ansiedad: aquí la desesperación de algunos.

Inmediatamente el General Mitre hizo llamar a los Generales Flores y Poildoro. Hubo una conferencia, en la que se acordó contestar a Lopez.

Como era natural, mientras esto sucedía en la carpa oficial, una multitud de curiosos, en cuyo número, ya supondrán Vds; que me contaba yo, fueron a conversar con el Parlamento.

Era un joven de figura simpática rubio y de ojos azules.

Se llama Francisco Martínez: capitán y ayudante del mariscal Solano. Venía bien vestido

Los jefes paraguayos que tenemos en el ejército pasaron también a charlar con el parlamentario; fue con ellos bastante lacónico respondiendo a lo que lo preguntaron y sin trajéndoles con algún desden.

Des horas después de los hechos que estoy refiriendo, nuestro digno general Mitre mandó llamar al oficial Paraguayo a su presencia, y le entregó un pliego para el Sr. Mariscal Solano Lopez.

En su transito hasta la carpa, el parlamentario casi no podía caminar, tal era la gente que lo rodeaba, y principalmente mujeres.

Todo ese dia vivimos en la mayor impaciencia; pues como era natural, nadie sabía jota de lo que decía el pliego de Lopez.

El ejército argentino, que como había anunciado a ustedes privadamente en mi última, debía embarcarse, a las cinco y media de la tarde de ese mismo dia se hallaba todo formado con el general en jefe a la cabeza impartiendo órdenes, cuando de las avanzadas se anunció que el parlamento volvía de nuevo, trayendo otro pliego que se entregó al general Mitre.

Este contestó verbalmente, y siguió recorriendo la linea de sus soldados.

Con las idas y venidas, la curiosidad crecía de punto, y nuestros valientes, que en aquel instante batían marcha, habían deseado saber algo antes de dejar su antiguo campamento.

Sino hay paz, atacaremos a Curupaití, para lo cual contamos en sus inmediaciones con un cuerpo de ejército de 20,000 hombres.

En la mañana del 12, ya no había uno en el ejército que no supiese que en ese dia nuestro sangriento enemigo el mariscal Lopez vendría a tener una conferencia

con el General en Jefe, y que el tirano nos ofrecía la paz.

El personaje no se hizo esperar.

A las 8 1/2 el vigia anunció que Lopez y su comitiva avanzaba en dirección á nuestro campo.

El General Mitre, acompañado del General Hornos, todos sus ayudantes y una escolta de 20 hombres, perfectamente uniformados, salió al encuentro del autor de tanta desgracia y tanta miseria.

Ambas comitivas llevaban insignia de parlamento.

Cuando estaban inmediatos, los dos personajes se separaron de sus acompañantes, avanzaron, se saludaron afectuosamente y se dieron un apretón de manos.

En seguida, se dirigieron al montecito histórico de esta guerra, Yatayti-Corá, donde ha tenido lugar esta célebre conferencia, que duró desde las ocho y media de la mañana hasta las dos y media de la tarde.

¡Cinco horas de conversación!

Nuestro amigo Mitre llevaba sobre su casaca militar la banda azul y blanca y su tradicional sombrerito de pañoza de burro.

Lopez tenía de notable un rico poncho de vicuña, con la embozadura bordada de oro. Debajo de este se le veía una casaca militar.

Me aseguran que al retirarse cambiaron lágigos, tomando Lopez la iniciativa de esta galantería.

Poco después de reunidos, y antes de tener sillas en que sentarse, mesa y papel para escribir, el ayudante, Espelita, a nombre del General Mitre, seó á decir á los Generales Flores y Polidoro que el Mariscal Lopez deseaba saludarlos.

El jefe Oriental no se hizo esperar, y vestido de gala, como rara vez se vé en este jefe tan modesto en su vestir, pasó al sitio de la conferencia.

El general Polidoro se resistió á temer parte en ella, contestando que: "desde el momento en que el general en jefe de los ejércitos aliados se hallaba con el general Lopez, él creía inútil su presencia en aquel lugar".

Después haremos comentarios sobre este incidente; sobre él ya puedo anunciarles que el general Polidoro ha recibido como una farza el que se le hable de paz.

Vamos ahora á lo que he pedido pispar por diversos conductos que creo fidedignos.

El General Mitre ha dicho que Lopez viene con ideas muy humanitarias; que trae deseos de terminar la guerra, que el mira como una calamidad. Añade nuestro general que Lopez no es un hombre tan vulgar, como se ha creido generalmente.

Con el General Flores parece que se tirotearon duro.

El paraguayo le dijo al General Flores que temiendo por la Independencia de la República Oriental se había lanzado á la guerra contra el Brasil.

El Caudillo Oriental le contestó: "que esa era una ofensa gravitante que les infestaba, tanto á él como á los nobles compañeros de armas que lo habían acompañando; pues nadie era mas celoso que él, ni mas interesado en que se respetase la independencia de su patria, lo que podía decir invocando sus antecedentes y sus sacrificios."

El General Flores hizo entonces cargos á Lopez por la sangre derramada inutilmente en Puisandú haciendo presente que si el en no hubiese albergado con falsas promesas el poder de los blancos, los defensores de la plaza no se habrían sacrificado inutilmente.

Añadió el General Flores, que él mas que nadie anhelaba la paz, de que tanto necesitaba su propio país; pero que él

no firmaría tratado ninguno que no fuese digno, y quo no llenase cumplidamente los objetos que los aliados habían tenido en vista al empuñar las armas.

Parece que el General Flores habló poco, pero clareó.

Como el General Mitre es mas reservado, no puedo decírles cuales fueron sus palabras; pero Flores nos dijo que se condujo con toda la dignidad y altura propia del gran pueblo que gobierna.

Durante la conferencia, sucedió algo parecido á lo que aconteció en la Uruguaya, es decir que los soldados del ejército aliado y los paraguayos conversaban y se confundían en las líneas avanzadas.

Los paraguayos recibían á nuestros soldados con suma amabilidad.

El General les mandó llevar galleta, fiarina y charque.

El Comandante Elias y el Mayor Varela brasileros, les repartieron algunas libras esterlinas, que los paraguayos recibieron con una admiración que revelaba á las claras, que no estaban acostumbrados á ver esa clase de alimento.

El General Flores ha quedado al mando del ejército que cubre las trincheras paraguayas, habiendo el General Mitre tomado en persona el mando del otro cuerpo que está en Curazú.

No conozco nada mas activo que el General Flores. En un momento y en mi presencia impuso veintidos órdenes distintas.

Por ahora ha suspendido su viaje, y cree poderles decir que regresará á su patria con la noticia de que la paz se ha hecho, ó con la de una gran victoria.

Puedo asegurarles también que si la paz no se hace, rindiéndose Lopez á discreción las operaciones van á continuar muy luego.

Ayer á las 8 y media de la mañana, el general Mitre f. e. á Rapirú, quedando en su lugar el General Pauaero.

Inmediatamente regresó á Curazú. Las negociaciones de paz siguen.

COMERCIO

La estrechez de nuestras columnas y el no salir á luz el "Eco" sin dos veces por semana nos impide el publicar en cada número una parte comercial de las plazas extranjeras y de la de Montevideo; pero con el objeto de tener á nuestros lectores de la campaña al corriente de ellos, lo haremos quincenalmente á la llegada de los vapores de Europa.

En cuanto á los precios corrientes de la Capital y de Buenos Ayres trataremos de hacerlo en todos los números, pues estos interesa conocerlos á todos los habitantes.

Rio Janeiro, Setiembre 5 de 1866.

[De nuestro corresponsal.]

PRECIO CORRIENTE DE F. PALMER.
Buques con lasajo en el puerto de Rio Grande.

"Pallax", 7000 arrobas; "Albert," 7000 id; "Olhojo", 9000 id. Total, 23000 arb.

Del Rio de la Plata.

"Diligente 2^o", 6000 arrobas; "Favorita" 4000 idem "Antoniette", 4000 id; "Pieter," 6000 idem "Nuevo Progreso", 7000 id. Total 27000 arrobas.

Precios del Rio Grande 3000 á 3600. Del Rio de la Plata 2600 á 3600.

Gorduras—Sebo derretido, 6000 á 6200 por arroba; sebo pisado, 5200 á 5400 id id; grasa, 5600 á 5700 id id; aceite de pollo, 5200 á 5400 idem id. Depósito, 38000 arrobas.

Cambios—Londres, 23 á 23 1/2 por 1000; Paris 410 á 405 por franco; Hambugo, 770 por M. B.; Soberanos, 10 ps 800 á 10 ps. 700 fletes; New-York, 35 á

COLONIA

40 por tonelada; fletes: Canal, 40 a 45 id id; fletes: Havre, 65 á 75 fr. Arroz nacional—12 á 14 ps 000 por 2 alqueires.

Alecar—Pernambuco, 2 ^o 45 á 4700 por arroba; id id, 3 ^o 42 á 4400 por id id id, 4 ^o 39 á 4100 por id; id Somenos 34 á 3600 por id id mascavo, no hay; id Maccio, blanco 3000 á 3600 por id id id, mascavo 1800 á 2200 por id; id Campos, blanco 36 á 4000 por id id id, mascavo, 2800 á 3200 por id id id, mascavo, 2000 á 2700 por id.

Afrocho—6000 á 6200 por 90 lbs.

Caña—Por abordo 95 ps 000 por pipa.

Carbon—N. Castle, 23 ps 000 por tonelada; id Cardiff, sin ventas; ideem otros, 17 ps 000 á 21 ps 000 id.

Café lavado, 8000 á 9300 por arb; id superior 7300 á 7400 id id id 1 ^o barrica, 6800 á 7000 id id; id 2 ^o id 4000 á 5000 id.

Farrua—fina, 4500 por 2 alqueires; id gruesa, 2800 á 3000 por id id.

Herrina—Baltimore, 24 ps 000 á 26 ps 000; id Chile 24 ps 000; id Trieste, 26 ps 000 á 29 ps 000; id Francia 25 ps 000 á 26 ps 000, precios firmes y subiendo.

Tubaco—Minas 12 ps 000 á 13 ps 000 por arroba.

Mais—5000 á 5500 por saco, 2 alqueires.

Porotos—6800 á 9000 por saco, 2 alq.

TARIFA DE AVALUOS.
De los frutos del país en un mes contado desde la fecha.

Montevideo, Setiembre 12 de 1866.

AÑO 1.—NUM. 6.
Buenos Ayres, Setiembre 15 de 1866.
FRUTOS.

800 cs vs campo 98 á 102 ps pda
300 " " 103 ps "
400 " mezcla 106 ps "
500 " matadero 110 á 112 ps "
200 ds. cs. lrs. lb. deho. 130 á 165 ps "
70 " " 170 ps "
80 " al peso 116 rls. la lb "
50 " " 117 rls. la lb "
60 ds. cs. lrs. matadero 215 ps "
400 arr. lana mezcla regular á 58 ps arb.

GRANOS.

100 sgas trigo bueno 215 ps sga
100 " " 210 ps "
100 " regular 203 ps "
120 " mais en espiga 143 ps "
Setiembre 15 de 1866.

IMPORTACION

Últimas ventas.

Por varios buques: 50 bolsas café del Brasil á 12 ps. lts. el qq en depósito, 150 barricas azúcar refinada del Havre á 11 3/16 rls. lts. en depósito, 200 cajones vino de Burdeos á 55 ps. despachado la docena, 70 bolsas arros de la India á 34 ps. despachado 40 bordalesas vino Burdeos clasico regular á 560 ps. despachado, 25 cajones bacalao de Noruega á 360 ps. el qq despachado.

BREMEN.

Agosto 3 de 1866.

La guerra se aproxima á su fin. Las esperanzas de los verdaderos patriotas van á ser satisfechas.

El Ausiria y sus aliados están á los pies de la Prusia que aprovecha sus victorias y sus conquistas con sabia moderacion, con dignidad y para bien de la nación.

Es preciso decir esto en frente de lo contrario que registramos en algunos diarios La confianza de los pueblos alemanes es cada vez mayor. En consecuencia de todo eso, los negocios ya presentan mejor aspecto y nuestro mercado muestra mas animación.

Cueros—Hay mas demanda; se vendieron 2 lotes de un cargamento de 8,600 que llegaron hace poco de Buenos Aires por "Leopoldina".

EXISTENCIA.

300 cueros Buenos Aires por "Adelheid". 7886 idem idem idem por "Leopoldine". 217 idem idem idem por otro buque. 603 idem idem idem diversos buques.

Alyodon—Demanda extraordinaria y los precios altos.

Todo cuanto se ofrece al mercado se coloca luego. Los precios por La Guayra 27 3/4 cts., Bahia 33 1/4 cts. y 30.

HAMBURGO

Agosto 4 de 1866.

Desde que se firmó el armisticio y los preliminares de la paz, hay grandes esperanzas de pronta conclusión de paz definitiva con bases duraderas. Mas aun quedan muchas y grandes dificultades por resolver. Entretanto el comercio para tener mucha confianza de un resultado favorable de las negociaciones, podemos registrar bastante animación en varios ramos.

Dinero—Es mas abundante. Las letras de primer orden son procuradas al descuento de 3 p. á por año.

Cueros—El mercado está flojo y las ventas limitadas—Precio Rio Grande de noviembre 68 á 71 lb. arrat 5 á 5 1/4 de 56 á 60 lb. 4 3/8 á 4 1/2 vacas 4 á 4 1/8 secos 29 á 32 lb. arrat 7 3/4, 20 á 22 lb 6 1/2 á 6 3/4.

FRUTOS	Por	Valor
Asta de saladero...	cada mil	32
Id. campo.....	"	11
Afrocho.....	fanega	1
Cuerossalados de novillo y vaca de saladero e calculeados de 55 lb. uno.....(1)	pda. de 75 lb.	5 10
Id. de matadero salados 50 id. id.....	"	3 60
Id. nonatos salados..	quintal	3 80
Id. de caballo 25 lb. 1	pda. de 30 lb.	1 40
Id. se. vs. para España, Estados Unidos, Francia y otros destinos... 20 id. id	" de 40 "	4 20
Id. baquillona enfardados ó sueltos...	" de 40 "	4 20
Id. caballo secos...	uno	1
Id. cro. sucios cada fardo 7 qq.....	quintal	8
Id. id. lavados id. 5 id	"	10
Id. ternero.....	"	8
Id. de lobo ledos pelos.....(2)	"	1 20
Id. id. inferiores.(3)	"	40
Crin, cada sfdo. 9 qq.	quintal	16
Cenizas generales de saladero.....	ida. 2000 lb.	"
Id. id. viejas.....	millard	6
Canillas.....	fanega	80
Cal buena.....	ciento	40
Cebollas.....	uno	10
Caballos.....	fanega	80
Carbon.....	quintal	10 3/4
Carna para la Habana.....	"	1 70
Id. para el branto Brasil..... 10 p. á	"	2 40
Id. verde....	"	1 30
Gordura de sdro. en pipas cada 1 800 lb.	quintal	7 40
Id. id. en 1/2 bord. 400 lb. una.....	"	2 40
Id. fina.....	"	5 40
Id. de potro.....	"	1 30
Garras de sa-ladero sala-7 qqs das..... el sfdo.	"	1 30
Id. id. secos.....	"	1 30
Huesos de campo....ida. 2000 lb.	10	
Huevos	ciento	1
Jabon.....	quintal	2 50
Lana lavada cada sfdo 5 qqs.....	"	10
Leña	carrada	2
Maiz.....		

Gran baratillo.

Desde mañana viernes 14 se espenderá en la Carnicería de Maya, carne de primera clase y desgansada al ínfimo precio de cuatro reales la arroba.

S. 13—5 p.

¡Ojo á la ganga!

El que firma, aviso al público que desde el 14 de este mes, se venderá carne descansada, gorda y bien pesada, al precio de 5 reales arroba; en la carnicería situada en la Plaza Mayor de esta ciudad.

Colonia Setiembre 13 de 1866.

Enrique Sosa y Barreto.

S. 13—5 p.

Importante á las familias.

En la carnicería de Victoriano Maya, sita en la plazoleta de la Comandancia, se espenderá carne de la mejor clase y bien descansada á seis reales la arroba bien pesada. Las familias que quieran aprovechar este beneficio, pueden ocurrir que encontrarán siempre buenos carne, barata y agasajo en el que se espenderá.

S. 9.—3 p.

¡Ojo al aviso!

Se necesitan cuatro peones, para aumentar la cuadrilla del mulle, para tratar ocurrir en la imprenta de este periódico, que encontrarán al capataz.

S. 9.—5 p.

viso.

La Comisión Extraordinaria descosa de contribuir al adelanto y de suplir una necesidad que siente la población cual es la falta del alumbrado, llama á propuestas para el remate de este ramo.

La clase de alumbrado y las bases referentes á este asunto, se encuentran en la Secretaría de la Comisión las personas que quieran imponerse de ellas y hacer propuestas pueden ocurrir allí—Siendo entendido que estas se abrirán el dia 20 del presente á las 12 del dia y en presencia de los interesados.

Colonia Setiembre 9 de 1866.

F. Moris.

Secretario.

Mensagerías Orientales.

Saldrán para el interior de la campaña las diligencias despachadas en esta Agencia central, los días que indica el itinerario siguiente.

Piedras, Canalones y Sta. Lucía, sábados y miércoles. Canalones, Sta. Lucía y San José los días 5, 9, 15, 21, 29. id. San José y Porongos 3, 7, 11, 19, 23, 27. Id. id. San José y Mercedes 10, 20, 30. Id. id. San José, Rosario y Colonia 2, 6, 14, 18, 22, 26. Cerro Largo y Artigas 1.^o y 16. Pando, Maldonado, San Carlos y Rocha 2, 12, 22. Minas 11 y 27. Florida y Durazno 1, 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28.

NOTA—Sin perjuicio del itinerario general de Correos, esta agencia recibe en los días indicados la correspondencia pública hasta las 8 de la noche, la víspera de la salida, y los diarios del día hasta 5 de la mañana, por el buzón de la Florida.

Agencia central en Montevideo, calle Uruguay número 25.

a los estancieros.

P. Giot, en el viaje que acaba de hacer a Europa ha comprado, tanto en Francia como en Alemania, los mejores carneros y ovejas que encontró convenientes para estos países, en donde debemos pensar en mejorar la conformación de los animales anares, á la vez que debemos trabajar para obtener una cantidad mayor de lana dándole hilos más largos con más hilera.

Son esos productores, reuniendo todas esas cualidades, que P. Giot ofrece á los estancieros, persuadido que serán muy satisfechos de las compras que hicieron, y a que deberá contribuir para aumentar sus beneficios.

El establecimiento de P. Giot tiene los carneros y las ovejas de sangre más pura, tanto en Rambouillet como en Negrillo.

El peso de la lana que esos animales pueden producir en cada año es el siguiente:—los carneros de 15 á 25 lb., las ovejas de 10 á 20 lb.

Los señores estancieros son invitados á visitar el establecimiento, para juzgar del mérito de los animales y de sus precios moderados.

Por mas informes, dirigirse al establecimiento situado en el antiguo saladero con Lapiente, camino de las piedras, á 2 1/2 leguas de la capital; ó en Montevideo 102 calle del Cerrito, donde encontrarán id. c2q quien tratar.

COLONIA

IMPRENTA

de la

COLONIA

DE JOSÉ FRANCISCO CASTAÑO Y COMPAÑÍA.

SE HACEN TODA CLASE DE IMPRESIONES,

cionales.

Targetas

Estados

Folletos

Obras

Precios

Carteles

CARRERA DE VAPORES

48—AGENCIA, ZAVALA—48

“La Oriental.”

Sale para Buenos Aires todos los lunes miércoles y viernes, á las 2 de la tarde.

Pasaje de cámara 8 ps; idem de proa 4 ps.

ATENCIÓN—Sin perjuicio de los precios arriba marcados, este vapor los recibirá hasta donde los fije otro cualquier vapor, saliendo en los mismos días que elia.

“La Oriental.”

Vapor americano—La empresa de este vapor no reconocerá mas deudas que las ondraiga su capitán Savory.

PARA EL SALTO.

TOCANDO EN BUENOS AIRES

y demás puertos intermedios vaporinglés

Río Paraná.

Saldrá todos los miércoles la tarde, con pasajeros y encomiendas solamente—Por la gran bajante del río tiene en su auxilio para llegar al Salto al vapor Guazú—Siempre queda en combinación con los vapores de la misma empresa que salen de Buenos Aires el Jueves en destino á Corrientes y puerco de Paraná, para los cuales admite también pasajeros y encomiendas.—La agencia se trasladó á la calle de Misiones núm. 97

TEVERE.

Para Buenos Ayres y puertos del Uruguay hasta Paysandú, los martes y regresa los lunes.

RIO DE LA PLATA.

Para Buenos Ayres y puertos del Uruguay hasta el Salto, los viernes y regresa los jueves.

GENERAL FLORES.

Para el Paso de la Patria tocando en Corrientes, los 10 y 16 de cada mes, y regresa dos ó tres días antes de su salida

LA ORIENTAL.

Para Buenos Aires los Lunes, Miércoles y Viernes regresa los Miércoles, Viernes y Domingos.

VILLA DEL SALTO

Para Buenos Ayres y puertos del Uruguay hasta el Salto, los lunes y regresa los Domingos.

SOLIS.

Este vapor sale de Buenos Aires los Martes sábado, para el Rosario de Santa Cruz en combinación le Villa de Salto y el Río de la Plata.

AGENCIA DE POLENCHE

97, calle de Misiones, 96.

Río Paraná

Para Buenos Aires y puertos del río

Uruguay hasta el Salto, los miércoles y regresa los martes.

a confianza que se le dispuse, encargando una comisión ó negocio.

La oficina está situada en la redacción de este periódico José F. Castaño.

Inmigrantes.

El que suscribe, agente de la Comisión Central de inmigración establecida en la Capital, tiene el honor de avisar á los Señores hacendados, y demás habitantes del departamento que está debidamente autorizado para que por su intermedio puedan obtener inmigrantes ya sea para el campo, sirvientes, peones ó artesanos.

Al Público!

El que firma avisa al público y á sus amigos que desde el 16 del presente queda abierta mi casa de fotografía al servicio de las personas que gusten ocuparme con la seguridad de ser bien servidos y á los precios de costumbre: la casa está situada en la fonda de Da. Juana Alday.

Colonia Setiembre 13 de 1866.

Felipe Alfonso.

S. 16—3 p.

Aviso

Comisión Extraordinaria Administrativa del departamento.

Aproximándose la conmemoración de los Fieles Difuntos, y la fiesta anual que la Iglesia celebra con tal motivo: y siendo necesario la completa traslación de los restos del viejo cementerio al nuevo á la Comisión, invita á sus deudos, para que puedan vereficarlo, hasta el 20 del próximo mes de Octubre; previniendo que dicha traslación podrá hacerse, sin tener que satisfacer emolumento de ninguna clase.

Colonia, Setiembre 13 de 1866

Fortunato Moris.

Secretario

Sobres timbrados.

Autorizado por el Superior Gobierno se previene al público, que desde esta fecha se venderán Sobre timbrados en esta administración y las oficinas sucursales, de su dependencia, con el valor de 5 centésimos para cartas sencillas, y 10 para dobles.

Las cartas que excedan del peso que marca la ley, no tendrán curso en las oficinas de correos, salvo el porte que aumentará el interesado con sellos postales.

Montevideo, Julio 7 de 1866.

El administrador general.

agencia de negocios.

El que suscribe se encarga del desempeño de comisiones para dentro y fuera de la República.

Iniciará y seguirá ante los tribunales de la localidad, asuntos Judiciales, contando con abogados y procuradores de crédito en la capital, para aquellos asuntos que deban pasar allí.

Compras y ventas de campos,—casas solares y chacras.

hipotecas, arrendamientos y

en fin, en general procurará corresponder

Los que quieran tomarlos por contrato, remitirán una copia de él al infrascrito, para elevarla á la Comisión general especificando con claridad sus condiciones y duración.

Aceptado el contrato por el inmigrante el gerente de la oficina firmará y hará firmar por él entregandoselo con un certificado para que se presente á su patron.

El viage de Montevideo á cualquier punto de la campaña, será costeado por la oficina central, cuyos gastos deben ser cubiertos por el patron, luego que el inmigrante este bajo su dependencia.

Los pedidos pueden hacerse desde ahora con anticipacion para el mes de Octubre para poder hacerlos á la Capital teniendo cuidado los solicitantes de prevenir un mes antes del dia en que desean tener los peones que se hallan todavía dispuestos á recibirlos, para evitar los inconvenientes que resultarían de la variedad de circunstancias.

El infrascrito deseoso de coadyubar en la benévolas ideas que les asiste á los Señores que componen la Comisión Central de enviar pobladores para la campaña abriga la esperanza que con motivo de aprosimarse las faenas de ella y por otra parte con el desarollo que se presenta el departamento podrá hacer venir inmigrantes que tanta falta siente de brazos para su engrangamiento y repoblación que precisa.

Colonia, Agosto 31 de 1866

Francisco Gibi.

a las juntas E. E.

Y PRECEPTORES DE CAMPAÑA.

Gran surtido de libros para las escuelas recibido recientemente y a precios más bajos se lo que puedan vender en cualquiera otra casa de Montevideo.

Librería „Nueva, Lastaria 25 de Mayo n.º 202.